

我市大力治理建筑市场招投标突出问题

严重违规违法者将受严惩

本报讯(记者舒舒、高新忠)记者昨日从市住房和城乡建设局获悉,为进一步规范招标投标市场秩序,促进全市建筑市场健康规范有序发展,目前我市正加大对招标投标突出问题治理力度,对工程建设中挂靠借用资质投标、违规出借资质等问题进行专项清理,严厉查处和打击以他人名义投标,出让或出租资质、资格证书等违法违规行为。专项清理活动将持续到今年10月底。

据悉,此次清理检查的范围是:2011年以来已实际完成招标投标、投资额在500万元以上的政府和国有投资建设的房屋建筑和

市政工程项目。主要检查内容包括政府和国有投资的招标项目是否实行公开招标;招标文件是否使用国家标准文件;招标过程是否接受主管部门的监督;是否存在工程招标不进入有形市场交易,或串通招标、明招暗定、弄虚作假、签订阴阳合同、肢解工程;有无转包、违法分包、越级承包、挂靠借用资质和垫资等行为;主要包括工程项目是否办理了用地规划许可、工程规划许可、施工图审查、招标投标、质量监督、安全监督、施工许可、竣工验收及备案等手续,是否按批准的标准和规模进行建设等。

邱英梅:把欢乐带给社区



顾培利 作

本报记者 杨帆

在山阳区定和街道丰收社区,活跃着一位能歌善舞、热心公益事业、乐于助人的退休老人,她就是市电力系统退休职工、丰收社区计生协会小组长邱英梅。

今年60岁的邱英梅从小爱好文体活动,从小学到初中,到知青队,再到参加工作,她一直是文艺骨干。

2002年年底,邱英梅退休了。退休后,她积极参与社区居民文体活动,带动社区居民骑单车或徒步旅游,走遍了全市大小景区;她利用社区闲置的公共活动场所,自己出钱找木工制作道具,又买来录音机和磁带,开办了供社区老年人自娱自乐的社区歌舞厅;她和另一名退休老人一起,组织丰收社区和龙源湖社区的40多名老年人,成立了一个老年红歌队,每天晚上在龙源湖北广场演出。她还自己制作拖鞋,无偿送给空巢老人和街坊邻居,几年来共送出单布拖鞋、棉布拖鞋200余双。

几年来,邱英梅先后自编自导自演了三句半《奥运随想》、《安全教育》、《九九乐》,双簧《超级老娘们》,对口相声《谁是世界冠军》,对

口词《相识有缘一辈子》等十余个文艺节目。她先后多次参加了有关部门举办的迎奥运文艺晚会、国庆60周年爱国歌曲大家唱、建党90周年红歌演唱会、九九重阳乐唱会等文化活动。

2006年,电视上频繁出现“超级”字样的娱乐节目,邱英梅结合生活中常见的现象,编写了双簧《超级老娘们》,她和另一位退休老人大妈陆晓玲一起表演。陆晓玲在前边用肢体表演,邱英梅藏在后边说台词。她们两人通过肢体表演、口技、唱歌、舞蹈、模仿动物动作和叫声,展示了老年女性的风采。

2008年8月8日上午,市妇联在市东方红广场举办迎奥运文艺演出,邱英梅与陆晓玲表演的对口相声《谁是世界冠军》,赢得了参加活动的领导和在场群众的热烈掌声。

2011年6月29日,邱英梅和她的老年红歌队参加全省邮政系统建党90周年红歌比赛,他们用饱满的热情和激昂的歌声赢得现场观众和评委的好评,荣获三等奖。



停运卧铺客车就能安全无忧?

付凯明

8月26日凌晨,陕西延安境内特大交通事故发生后仅仅两天,悲剧再次上演:8月28日0时左右,在济荷高速68公里处(济南长清段),一辆双层卧铺客车与一辆载重货车追尾,客车司机当场身亡,多人受伤。

延安特大交通事故发生后,不仅引发卧铺客车存废之争,也促使有关部门再度强化制度管理。27日,交通运输部发出紧急通知,要求推行长途客车凌晨2时至5时停止运行或实行接驳运输;对未建立中途休息点,不能实现司机落地休息或接驳运输的路线,坚决予以停运。

自2012年3月1日起,相关企业应暂停生产、销售卧铺客车产品,工业和信息化部暂停全部卧铺客车产品《公告》,公安机关交通管理部门暂停办理卧铺客车注册登记。这意味着,根据卧铺客车正常报废时间,5年左右,客运市场上的营运卧铺客车将消失。2012年7月,国务院办公厅又出台了《国务院关于加强道路交通安全工作的意见》,称要“逐步减少1000公里以上的长途客运”。

看来在长途客车存在安全隐患和如何治理的问题上,相关部门不可谓不下工夫,但笔者想说的是,若真将卧铺客车“一刀切”,道路交通安全隐患就没有了吗?确保乘客安全的实质问题只是卧铺车和距离的因素吗?

首先,车辆的本身就存在重大安全隐患。按照中国现行的《卧铺客车结构安全要求》标准,双层卧铺客车普遍为三排铺位,而每排铺位之间的距离要大于1.4米,至少达到3名女性并排站立的宽度。但是目前多数双层卧铺客车的通道,仅能让一名成年人通过。同样根据规定,如果一辆双层卧铺客车的座位超过30人时,车辆的逃生口必须达到6个以上。而延安特大交通事故中的卧铺车却离标准相差甚远。

其次,选择长途卧铺车出行的乘客大都收入和消费水平有限。有资料显示,中国长途卧铺客车一直保持着每年近2亿人次的客运量,且服务对象60%是中低收入人群。很多时候,选择卧铺客车出行也属无奈之举。问题是,就算停运卧铺客车,由于综合运输体系供给能力不足,客运能力最强的飞机和火车到达不了许多较偏远地区,废除卧铺客车后,取而代之的一般大客车出事的几率不会自动降低,相反会给公路交通带来更大的压力。

第三,一碰就散、容易侧翻、逃生困难、疲劳驾驶等问题都是严重制约道路交通安全的重要因素;安全责任归属、标准缺失、相关法律法规空白等更是存在其中的“难言之隐”。因此,笔者认为,对于“百根放不下的政府不起”的长途卧铺客车应强化长途客运安全性,要从根本抓起。“一刀切”“难”“切”道路安全之根本症结,如何从根本上消除道路安全隐患,将内在及外在安全隐患消除,把事故风险降到最低才是真。

抢行抢道开赌气车

这些交通陋习得改改

本报记者 高小韵

“红灯停,绿灯行;过马路,左右看……”这些孩子们都懂的交通规则,现实生活中却被一些人交通参与者明知故犯。抢行、抢道、开赌气车等,这些交通陋习和交通违法行为,对自己和他人生命安全构成了严重威胁。

**抢行一秒隐患**  
市塔南路与人民路十字路口,当塔南路南北方向直行的绿灯亮起时,直行车道里的车辆开始启动行驶,左转车道里的车缓缓进入待转弯区。当直行绿灯就要转为红灯,待转弯车道里最前面的车启动滑行。此时,对面直行车道里一辆黑色轿车正飞速驶来……

“在交通行为中,一些司机往往看红灯就要变成绿灯了,就挂挡准备启动,有的未等绿灯亮起就已起步。”8月28日,在此执勤的交警孟杰说,“交通信号灯就要转换时,一些正在通过的行人或车辆想赶在红灯亮前抢过去,一些等绿灯的车辆则想绿灯一亮马上起步走,这样抢行往往会造成交通安全事故。”

记者在此路口继续观察发现,该路口左转绿灯还剩3秒时,横过马路的

行人已开始行动,有的已经走到马路中间。而此时左转车道里还有疾驰的车辆。

“这样抢行的行为很不安全。”孟杰说。

**赌气前顶碰上了**  
说起那次与面包车发生刮擦的经过,私家司机小冯仍心有余悸。那次,小冯的车从万方桥上准备向北向南进入塔南路,就要下引桥时,看到一辆面包车从路口驶出,在路中间准备左转。面包车司机虽然也注意到了小冯的车,但依旧往前慢慢顶进。看到这种情形,小冯认为自己是按照交通规则行驶,拐弯的车应该避让直行车。因此,他向面包车用喇叭、远光灯示意后继续前行。

就在他的车刚要驶过这个路口时,面包车顶进了路对面的快车道,面包车头与小冯的车后尾发生刮擦。事后,他和面包车司机交谈时了解到,面包车司机早已注意到了小冯的车,只是觉得自己早已表示出左转弯的意思,想着再往前顶,小冯的车就会减速或者主动让道。可没想到,两车还是撞到了一起。

“其实,如果当时相互让一让就不会发生碰撞了。开车要心平气和,千万不要开赌气车。因为人一旦带着情绪上车,就会在路上看啥堵啥,极易造成交

通事故。”经过那次教训后,小冯有了这样的感悟。

各行其道是正理

各行其道。在交通规则中,机动车道、非机动车道、人行道、人行横道将各类交通行为人为区分开来。

8月28日上午,山阳路恩村路段,两个人将电动自行车驶进机动车道里。“不同的车道有不同的通行功能,只有在各自车道上行驶才有安全保障。”在这个路口执勤的市公安交警支队机动大队民警李玉峰说,“机动车道里的车速都很快,电动自行车若在机动车道上行驶,就容易越过车辆盲区,引发伤亡等交通事故。”

李玉峰提醒广大交通参与者:“交通标示线、隔离栏或隔离带将车道进行了划分或隔离,在各自车道里行驶就是对自己生命的负责。”



樊树林 马海芳 摄

闪湘玲用退休金助贫困学子圆梦

本报讯(记者王龙卿、实习生姬冰洁)昨日10时,解放区新华街道鸿源社区办公楼前十分热闹,该社区爱心人士闪湘玲为贫困大学生捐赠活动在这里举行。闪湘玲当场为社区的10名贫困学生每人捐赠1000元爱心款,赢得了在场居民的一片掌声。

今年60岁的闪湘玲是市百货大楼

的退休职工,曾先后获得过河南省劳动模范、全国劳动模范等多项荣誉称号。在退休后的四年里,她用自己有限的退休金,坚持每年资助10名贫困大学生,每人1000元,至今已资助40名贫困大学生顺利完成了学业。

当天接受捐赠的贫困大学生,多数都是家庭特别困难而成绩又十分优异

的学生,他们分别考上了中国地质学院、河南理工大学等院校。捐款现场,受资助的大学生紧紧握着闪湘玲的手,深情地说:“谢谢闪妈妈!”闪湘玲摆摆手说:“不需要感谢,只要你们能好好学习,尽快成才,成为社会的栋梁,回报社会,就是对我的最大回报。”

新闻时评

媒体观点

问题是,怎么会有公务员限价房?

【事件】为解决直属机关公务员住房问题,海南省、海口市2009年开始修建近万套公务员限价商品房,并以市场价三分之一的价格销售给公务员。连日来,记者走访发现,有人在拿到房子指标后公开在网上发布信息或让中介公司代理出让,转让费最高达30万元。

【观点】在这一系列疑问的背后,更值得追问的是,为什么权力集体自肥总是零风险?的确,如果总是零风险,到了后来,不仅权力集体自肥会愈演愈烈,甚至连“悄悄吃肉”的那点耻辱感都会被彻底扔掉,就像海口那些公务员限价房,已经“名正言顺”地立在那里,毫无顾忌。

——《工人日报》

邹恒甫,网友喊你回来作证

【事件】27日,北大召开新闻发布会,称未有涉及“邹恒甫微博”所述情况出现。而爆料人邹恒甫教授至今未出示进一步的证据,原来处于道义制高点的邹教授,一时间成了公众和舆论质问的焦点。

【观点】作为一名知名学者,你最初不是私下说这事,而是通过微博这一公共平台发声的,显然是想借助公众的力量,因此,不能把公众胃口吊起来了,当事另一方也积极回应了,你却躲起来了。

——《齐鲁晚报》

拍卖公告

受有关单位委托,我单位定于2012年9月6日15时在温县公共资源交易中心公开拍卖北京现代、上海桑塔纳等机动车一批。

有意竞买者,请于2012年9月5日16时前携带本人有效身份证件及竞买保证金到温县公共资源交易中心办理竞买登记手续,竞买不中者,竞买保证金5日内全额无息退还。

预展时间:2012年9月3日、4日。  
预展地点:标的物所在地(温县公共资源交易中心和温县电视台院内)  
咨询电话:(0391)6135085 13939158862  
温县公共资源交易中心  
2012年8月30日